

新华社北京5月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:应二十国集团主席国意大利总理德拉吉和欧盟委员

会主席冯德莱恩邀请,国家主席习近平将于5月21日在京以视频方式出席全球健康峰会并发表重要讲话。

“转折之城”,满满“转折之志”

——习近平总书记到过的红色圣地之贵州篇

《马克思主义中国化思想史》出版

均详见三版▶

中办国办印发《意见》

常态化开展扫黑除恶斗争巩固专项斗争成果

详见三版▶

省委理论学习中心组深入学习 《习近平谈治国理政》第三卷

张国清主持并发言 刘宁发言 周波出席

本报讯 记者杨忠厚报道 5月20日,省委理论学习中心组召开专题学习会议,深入学习《习近平谈治国理政》第三卷。省委书记张国清主持会议并发言,省委副书记、省长刘宁发言。省政协主席周波出席。

会议指出,《习近平谈治国理政》第三卷是深刻反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。我们要把学习《习近平谈治国理政》第三卷学习第一卷、第二卷结合起来,坚持读原著、学原文、悟原理,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调,要提高政治能力,确保对党中央大政方针和决策部署领

会更透彻、执行更坚决、落实更有效。要提高政治判断力,对“国之大者”心中有数,在重大问题和关键环节上头脑特别清醒、眼睛特别明亮。要提高政治领悟力,着力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。要提高政治执行力,养成在吃透党中央精神前提下开展工作的自觉,提升把党中央决策部署和战略要求转化为具体项目和具体行动的能力。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,笃定高质量发展不动摇,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,着力做好结构调整“三篇大文章”,建设数字辽宁、智

造强省。要把“维护五大安全”这个政治使命、扩大内需这个战略基点和供给侧结构性改革这条主线有机结合起来,谋划建设高质量项目群。要依靠改革开放创新,激发内生动力,推动高质量发展。

会议强调,要坚持人民至上,让振兴发展成果更好惠及全省人民。解决好地区差距、城乡差距、收入差距等问题,让老百姓日子越来越好。扎实办好各类惠民工程,让群众生活更加安稳舒心。提高司法司法公信力,让人民群众感受到公平正义。加强生态环境保护,建设人与自然和谐共生的美丽辽宁。

会议强调,要发扬斗争精神,准确把握伟大斗争的丰富内涵、时代背景和实践要求,敢于斗争、善于斗争,在斗争中解决突出问题、打开工作局面、推动振兴发展。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,自觉扛起管党治党政治责任,不断提高党的建设质量。把党的政治建设摆在首位,严格遵守政治纪律和政治规矩,坚持严的主基调,持之以恒正风肃纪反腐,做山清水秀政治生态的“建设者”“护林员”,用良好政治生态引领带动形成良好发展环境。

省委常委作交流发言。

刘宁在葫芦岛市南票区调研时强调

坚定信心保持韧劲 招商引资招才引智 努力推动资源型地区绿色低碳高质量发展

本报讯 记者明绍庚报道 5月19日,省委副书记、省长刘宁在葫芦岛市南票区调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚定信心决心,保持定力耐力,大力开展双招双引,培育壮大接续产业,闯出一条资源型地区绿色低碳高质量发展新路子。

宏峰碳素制品有限公司是我省碳素材料生产行业的骨干企业。刘宁深入企业生产车间,详细了解技术路线、工艺流程和市场前景,勉励企业面向新需求新领域新应用,谋划好产业发展方向和产品应用领域,提高石墨资源精深加工水平,提升核心竞争力和市场占有量。他强调,要高度重视生态环境保护工作,完善环保工艺,提升监测水平,决不

能走高耗能、粗加工的老路,推进城市减污降碳协同增效,推动石墨产业高质量发展。

在南票区大兴乡土台子村菊花、蔬菜基地,刘宁实地察看扶郎菊花种植、大棚蔬菜长势等情况。当得知村里通过发展现代农业,带动农民增收致富、稳定脱贫后,刘宁高兴地给予充分肯定。他强调,脱贫攻坚不容易、巩固成果不轻松。要深入贯彻

习近平总书记关于“三农”工作的重论述,加大农业科技创新力度,增强农业抗风险能力,大力节水农业、设施农业、优质高效农业,促进农村一二三产业融合发展,培育壮大农民合作社等新型经营主体,把工商资本下乡与农民利益联结起来,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

(下转第二版)

省政协举行“传承红色基因 弘扬红色文化”专题协商会 周波出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 5月20日,省政协以“传承红色基因 弘扬红色文化”为议题举行专题协商会。省政协主席周波出席会议并讲话。

会上,省文化和旅游厅、省委党史研究室有关负责同志通报了我省红色文化资源及加强红色文化建设的有关

情况。赵俊、宋立跃、张敬智、董安鑫、张凤羽等省政协委员及专家学者先后发言。大家认为,辽宁红色文化资源丰富,保护、发掘、利用好红色文化资源、传承好红色文化基因,对提升我省文化软实力、促进我省全面振兴发展具有重要意义,建议加大对红色文化

资源的发掘整合力度、打造有吸引力的红色文化教育培训基地,以文旅融合创新推动青少年红色文化培育、加强红色革命老区红色文化建设、以红色资源联盟提升辽宁红色文化影响力,合力擦亮辽宁红色文化“金名片”。

在认真听取大家发言后,周波指

出,辽宁红色文化资源丰富、特色突出,在传承红色基因、弘扬红色文化方面具有较好的基础和优势。要提高政治站位,结合党史学习教育,把红色资源利用好,讲好红色辽宁故事,构筑红色文化高地,从中汲取振兴发展的精神力量。(下转第二版)

其时已至,其势已成,其志已立。我们所憧憬的“宏大场景”与“生动画面”,正在14.8万平方公里土地上铺展开来。

时至

个人命运,系于时代的舵杆,才能张扬;一个地区,乘着国家的大势,方能行远。

生动画面,是振兴新征程上辽宁儿女的不懈奋斗,是撸起袖子埋头苦干的剪影。

辽宁振兴的“生动画面”与“宏大场景”,以“伟大时代”为背景,以“深

众缘和合 振兴在望

本报记者

个事实:辽宁,振兴在望。

放眼世界——

疫情冲击,全球产业链供应链加速调整。“面对经济波动,辽宁的比较优势不仅没有削弱,反而得到一定程度增强。”著名经济学家、国家发展改革委原副秘书长范恒山认为,辽宁产业体系比较完备、供应链条比较完整,将在服务构建新发展格局中承担重要使命。

持此观点者众。“辽宁产业基础总体比较好,只要适当加以改造,就能够有效提升。特别是装备制造业,不仅规模大,而且相当坚实,这恰恰是建立现代产业体系所特别需要的。”曾在辽宁当兵,一直关注着这片土地的中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为,从新中国成立以来不断积累的产业优势,是辽宁独有的巨大财富。

“工业基础雄厚,应用场景丰富,插上‘数字翅膀’,就会腾飞。”中国工业互联网研究院院长徐晓兰表示,这

是全球工业互联网峰会永久会址选定辽宁的重要原因。

审视自身——

经过多年发展,辽宁在产业、资源、人才、科教、基础设施等方面形成了较强的支撑能力,积蓄了强劲的发展势能,具备了迈向高质量发展新台阶的有利条件。

当前,新一轮科技革命和产业革命向纵深发展,新一代信息技术蓬勃兴起,人们的生产方式和生活方式正在发生深刻变革,这其中蕴藏着广阔市场空间和巨大发展潜力。而辽宁,产业数字化的应用场景和数字产业化的数据优势非常明显,这是我们的一副“好牌”,也是最大“本钱”,只要抓得早、抓得准、抓得好,就一定能赢得发展先机、抢占竞争高地。

更重要的是,辽宁肩负着维护国家安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的重任,这既是政治使命,也是难得契机。“五大安全”,是对眼下辽宁振兴的时代定位和战

略突破口,也将是未来发展的支撑点和发力点。”辽宁社会科学院副院长梁启东认为。

若将辽宁比作展翅高飞的雄鹰,那么它正飞入最适宜翱翔的气流。

势成

今年以来,一批批来自日本的汽车在大连港内完成装载,通过新疆霍尔果斯口岸奔向中亚腹地。这条新通道,使日本车与中亚的“距离”从80天压缩至30天。

“不可替代的地理位置,让辽宁港口既是南北物流的重要节点,更是内外贸易的重要枢纽。”辽港集团总经理张翼如是说。

辽宁区位优势独特。2200多公里、占全国12%的大陆海岸线勾勒出一道“N”字形轮廓,仿佛张开拥抱世界的双臂;8家民航机场、6个港口、13个开放口岸,辽沈欧、辽蒙欧,立体化国际大通道,提供高效国际运输服务。

(下转第三版)

去年以来,两个充满想象张力的词语,频繁出现在辽宁各级会议上、重要文件中:一个是“宏大场景”、一个是“生动画面”。这让广大干部群众耳目一新,精神为之一振。

置于“辽宁全面振兴全方位振兴”的语境之下,这8个字意味着什么?经过不断地阐释与实践,其深刻内涵日渐清晰。

宏大场景,是省委着眼“两个大局”、立足省情实际、不断解放思想,对辽宁优势的再发现、再判断、再谋划;是辽宁以比较优势为“地基”,所要打造的时代舞台。

生动画面,是振兴新征程上辽宁儿女的不懈奋斗,是撸起袖子埋头苦干的剪影。

辽宁振兴的“生动画面”与“宏大场景”,以“伟大时代”为背景,以“深

厚积淀”为底色,以“人民群众”为主角。当这些要素汇聚融合,将是何等波澜壮阔!

万物,因众缘和合而生。辽宁正处在这样的历史关口。

国家繁荣昌盛,中央亲切关怀,振兴蓝图绘就,干群同心共进。诚如中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在调研时强调的那样:辽宁实现振兴发展具备很多有利条件。

其时已至,其势已成,其志已立。我们所憧憬的“宏大场景”与“生动画面”,正在14.8万平方公里土地上铺展开来。

时至

个人命运,系于时代的舵杆,才能张扬;一个地区,乘着国家的大势,方能行远。